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令和２年６月銚子市教育委員会定例会議事録 

 

１ 日  時 

 令和２年６月２４日（水） 

   午後３時００分 開 会   午後３時３０分 閉 会 

 

２ 場  所 

銚子市役所 ３階庁議室 

 

３ 出席委員 

 教育長    石 川 善 昭 

委 員    安 藤   淸 

委 員    八 角 憲 男 

委 員    伊 藤 晴 美 

委 員    柗 﨑 継 雄 

 

４ 出席職員 

   

学校教育課長     宇野  聡 社会教育課長     林  秀行 

社会教育課主幹（スポーツ振興室長兼体育館長） 春山 敏郎 学校教育課長補佐   小関 宏昌 

教育総務室長     石毛 秀明 学校教育室長      古澤 孝男 

指導室長(兼小児言語指導センター所長)  網中 昭仁 学校給食センター所長 高木 利雄 

銚子高等学校事務長  岩船  等  

 

５ 議題等 

議案第２４号 銚子市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

議案第２５号 代決処分の承認を求めることについて（令和２年度銚子市一般会 

計（教育費）補正予算要求） 

 

６ 議事の内容 

【教育長】 開会宣言 午後３時００分 

ただいまより、令和２年６月銚子市教育委員会定例会を開会いたします。 

では、直ちに本日の会議を開きます。 

はじめに、議事録の承認についてお諮りいたします。 

５月２７日に開催いたしました令和２年５月教育委員会定例会の議事録を事前にお

配りしておりますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

 

【教育長】 

ご異議ないものと認めますので、当該議事録について承認いたします。 
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【教育長】 

それでは次に、教育委員会に関する報告をいたします。 

【教育長】 

（別添資料により報告） 

【教育長】 

その他、教育委員より報告することがございましたら、お願いします。 

【伊藤委員】 

  以前、運動会は中止いうことでしたが、その後もう一度各学校に投げるというよう

に変更になっていたと思いますが、やはり中止になったのでしょうか。 

【学校教育課長】 

  各学校に運動会については中止ということをお知らせしてあります。また、保護者

にもその旨は伝えてあります。 

【教育長】 

  教育委員会と校長会で協議をして、そのように決定しました。 

【伊藤委員】 

  市内全てということですか。 

【教育長】 

  そうです。市内統一です。 

【柗﨑委員】 

  長期休業について、冬休みの１月は早くは始まらないのですか。 

【教育長】 

  そのようにしました。長期休業については、基本的には３市で統一しての期間とし

てあります。 

【教育長】 

それでは、議事に入ります。 

日程第１  議事録署名委員の指名を行います。 

議事録署名委員は、八角委員、安藤委員を指名します。 

【教育長】 

続きまして、日程第２ 議案第２４号を議題といたします。 

議案を職員に朗読させます。 

        （職 員 朗 読） 

【教育長】 

 所管課長の提案理由の説明を求めます。 

【学校教育課長】  

議案第２４号 銚子市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について、ご説明い

たします。現在、委嘱しております銚子市学校給食センター運営委員会委員の内１１

名が、人事異動等により退任されましたので、後任として新たに委員を委嘱しようと

するものであります。委員として委嘱しようとする方々は、各関係機関から推薦のあ

りました１１名でございます。委員個々の氏名等は、名簿に記載のとおりでございま

すので、省略させていただきます。委員の任期は、銚子市学校給食センター条例第５
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条第４項の規定により２年でありますが、今回は、欠員のため新たに委嘱しようとす

るものであることから、残任期間である令和２年７月１日から令和３年６月３０日ま

での１年間となるものでございます。以上で説明を終わります。ご審議のほど、よろ

しくお願いいたします。 

【教育長】 

以上で説明は終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 

【教育長】 

  質疑なしと認めます。 

  これより討論に入ります。討論はございませんか。 

【教育長】 

  討論なしと認めます。 

これより採決をいたします。議案第２４号について、原案のとおり決することに賛

成の委員の挙手を求めます。 

【全委員】 （挙手） 

【教育長】 

挙手全員であります。  

よって、議案第２４号は原案のとおり決しました。 

【教育長】 

続きまして日程第３  議案第２５号を議題といたします 

議案を職員に朗読させます。 

        （職 員 朗 読） 

【教育長】 

 提案理由の説明を求めます。 

【学校教育課長】 

それでは、議案２５号、代決処分の承認を求めることについて、令和２年度銚子市

一般会計教育費補正予算要求をご説明いたします。令和２年度銚子市一般会計教育費

補正予算要求は、本来ならば、教育委員会にお諮りしてから６月市議会に上程させて

いただくのですが、事前に教育委員会にお諮りする時間的な余裕がなかったため、代

決処分とさせていただきました。 

それでは、別添資料、令和２年６月補正予算総括表をご覧ください。前回の教育委

員会定例会の報告の中で、その時点での要求内容をご説明させていただきましたが、

その後、財政当局と協議した結果、このような要求内容となったものです。令和２年

６月補正予算総括表は、教育委員会の要求分をまとめたものです。全体といたしまし

ては、令和２年度銚子市一般会計教育費補正予算として、歳入７事業、合計１億   

６,３１６万４千円、歳出１０事業、３億２,０５７万５千円をそれぞれ増額しようと

するもので、各々の予算要求の具体的な内容については、担当課長から説明させてい

ただきます。 

それでは、このうち学校教育課所管分につきまして、ご説明いたします。はじめに、

歳入です。上の表をご覧ください。１行目、３行目、５行目の国庫支出金は、小中学
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校、幼稚園における新型コロナウイルス感染症対策物品の購入に伴う国庫補助金収入

です。２行目及び４行目の国庫支出金、県支出金は国のＧＩＧＡスクール構想に基づ

き、小中学校の児童生徒へ一人一台、タブレット端末を整備し、その使用環境を整備

するための経費などに係る国、県の補助金収入です。次に歳出です。下の表をご覧く

ださい。１行目、３行目、５行目につきましては、小中学校、幼稚園における新型コ

ロナウイルス感染症対策のため、消毒用消耗品や空気清浄機、非接触型体温計などの

購入に係る経費を計上したものです。２行目及び４行目につきましては、国のＧＩＧ

Ａスクール構想に基づき、タブレット端末の購入、ＧＩＧＡスクールサポーター業務

委託、学校ネットワークの整備や、学校支援システム使用に係る経費を計上したもの

で、国県補助金や国の臨時交付金などを活用して実施しようとするものです。以上で、

学校教育課所管分の説明を終わります。 

  続きまして、学校給食センター所管分についてご説明いたします。歳入にお戻りく

ださい。６行目 その他諸収入は、令和２年２月２７日付け全国一斉臨時休業に伴い、

すでに発注されていた３月分の食材に係る納入業者に対する補償金の財源として、学

校給食会から交付される学校臨時休業対策費補助金です。次に歳出です。６行目、７

行目は、新型コロナウイルス感染症対策のため、給食の提供がなかった一斉臨時休業

期間中に生じた、昼食を家庭でとることによる経済的負担を軽減するため、小・中学

校における準要保護児童生徒の保護者に対し、給食費相当額を補助するものです。次

に最下段８行目は、先ほど歳入でご説明しましたが、すでに発注されていた３月分の

食材に係る納入業者に対する補償金６０万４千円を計上したものです。以上で、学校

給食センター所管分の説明を終わります。 

【社会教育課長】 

  続きまして、社会教育課所管分について、ご説明いたします。令和２年６月補正予

算総括表歳出裏面をご覧ください。社会教育課スポーツ振興室、銚子さんまマラソン

運営経費８００万円の減額要求は、令和２年１１月１５日日曜日に開催を予定してい

ました銚子さんまマラソンが、新型コロナウイルス感染防止の観点から中止となりま

した。このため、本年度、市から実行委員会へ支出を予定していた負担金８００万円

の歳出予算を減額しようとするものです。以上で、社会教育課所管分の説明を終わり

ます。 

【銚子高等学校事務長】 

続きまして、銚子市立高校所管分について、ご説明いたします。令和２年６月補正

予算総括表の歳入にお戻りいただきまして最後の行をご覧ください。新型コロナウイ

ルス感染防止対策物品の購入に係る国庫補助金収入１６万円です。次に、歳出ですが、

裏面の最後の行をご覧ください。新型コロナウイルス感染防止対策物品の購入に係る

経費３２万円です。なお、５月の本委員会でご説明した、臨時休校措置に伴う連絡関

係通知等の発送経費は予備費で対応することになり、補正予算扱いとはなりませんで

した。以上です。ご審査のほど、よろしくお願いいたします。 

【教育長】 

以上で説明は終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 
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【八角委員】 

  ＧＩＧＡスクール構想に係る２億１，３０７万１千円と１億８４９万１千円につい

ては、小学校整備債、中学校整備債、一般財源以外は、国、県の補助金と新型コロナ

ウイルス感染症対応地方創生臨時交付金で賄われているということでよろしいでしょ

うか。 

【学校教育課長】 

  それでいいです。 

【八角委員】 

  一人１台タブレットを貸与ということですか。ＩＣＴの活用による授業の展開や遠

隔授業の実施のために使用ということで、これに伴う教職員の研修やＩＣＴ教育のサ

ポーターの依頼等の準備は始まっていますか。 

【学校教育課長】 

  教職員の研修については、具体的には決まっていません。予算のなかにありますが、

ＧＩＧＡスクールサポーターとして急速にＩＣＴ化を進めるにあたって、関係企業の

ＯＢや技術者を学校に配置しサポートをしていくことを計画しています。 

【八角委員】 

  ＧＩＧＡスクールサポーターを小学校６人、中学校２人配置を予定しているようで

すが、１人の方に日によって違う学校へ行ってもらうようになるということですか。 

【学校教育課長】 

  そのようになる予定です。 

【八角委員】 

  遠隔授業ということですと、現在、対面で行っている授業を遠隔授業用に撮影等を

するというイメージですか。 

【学校教育課長】 

  それについては、まだ具体的には決まっていません。児童生徒に一人１台のタブ  

レットを貸与して、今後、新型コロナウイルス感染症の第２波、第３波がきた際に何

かしらの動画を観られるようにしていきたいと考えています。方向性は決まっていま

すが、具体的なことについての議論は行っていません。 

【教育長】 

  すぐに行なえるように準備をして、実際にどのような授業をしていくか、これから

考えていきます。 

【八角委員】 

  それは、市内で共通のものになるのですか。それとも、各学校で作成するのですか。 

【教育長】 

  それについては、今後、決めていくことになります。各学校で配信するのか、市内

で同じものを時間で配信するのかということも含めて、これから検討していくことに

なります。 

【柗﨑委員】 

  全国の市町村で同じように予算が組まれて、タブレットやウェブカメラ等も含めて、

サポーターの人材確保も難しくなると思います。それについて、どのよう見込んでい
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ますか。 

【学校教育課長】 

  そのとおりでかなりの需要が見込まれるため、年度内の導入を予定していますが、

優先して中学校３年生と小学校６年生から段階的に進めていきたいと考えています。

そのため、いつということについての見通しは立っていません。 

【安藤委員】 

  ＧＩＧＡスクール構想というのは、今回の新型コロナウイルス感染症での遠隔授業

だけを目的にしたものではないと思います。ＩＣＴ活用を進めるためということで銚

子市では、この整備に関してどのような構想があるのでしょうか。 

【八角委員】 

  関連したことで、パソコン等にたけた先生方がいると思いますが、小中学校のその

ような先生方を集めて対策をとるのでしょうか。その先生方には負担はかかると思い

ますが、多くの先生方がとまどうと思いますので研修等の計画をきちんとしてほしい

と思います。 

【学校教育課長】 

  ＧＩＧＡスクール構想は５年計画ですが、今年度、新型コロナウイルス感染症の関

係でより後押しをされています。その状況をみながら進めているところです。そのた

め、機器の発注や環境整備の整理に精一杯で、ソフト面の導入については至っていな

い状況です。機器の選定等についてはパソコン等にたけた先生方に知恵をいただきな

がら選定していくと共に授業での活用方法についても並行して話し合いをしていく必

要があると考えています。 

【安藤委員】 

  機器を揃えて、配布して終わりではなく、実際に活用していくための計画を早く作

成していってほしいと思います。 

【伊藤委員】 

  一人当たり６万円の予算ということですが、６万円のタブレットを購入するという

ことですか。予算に余裕があれば８万円のタブレットでもよいということですか。ま

たは、性能がよければ３万円のタブレットでもいいということですか。 

【学校教育課長】 

  国からは１台当たり４万５千円ということで予算化されていますが、実際はその予

算額では難しいため、他の付属機器等を含めて一人当たり６万円での購入を予定して

います。しかし、それでも十分ではありませんので、今後７万円で予算要求をしてい

く予定です。 

【教育長】 

  ６万円のなかにはワープロ機能や表計算機能を入れてのタブレットを購入予定とい

うことです。これは、児童生徒用です。これとは別に教員用を国の補助金で対応する

ことを計画しています。 

【伊藤委員】 

  それらはリースですか。購入ですか。 
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【学校教育課長】 

  市で購入をしたものを児童生徒に貸与することになります。 

【伊藤委員】 

  リースではなく、購入した場合には何年後かに買い替えにならないのですか。 

【学校教育課長】 

  いろいろ検討はしましたが、最終的に購入して児童生徒に貸与するのが予算的にも

一番いいというように判断しました。 

【教育長】 

  原則として、家に持ち帰ってもよいが、通信料については各家庭での負担となりま

す。ネットワーク環境が整っていない家庭には教育委員会でＷｉ-Ｆｉルーターなどの

貸与を検討しています。タブレット等の故障時の保障についても５年間はあります。 

【柗﨑委員】 

  国は初期の導入に係る財源はだしますが、その後については各自治体で持つケース

が多々あります。そのため、この機器の更新が必要になった際にどうするのかという

ことについても、考えておかなければならないと思います。 

【教育長】 

  それについては、全国の多数の自治体の悩みで、財政力ある市町村はよいのですが。 

【伊藤委員】 

  ５年計画ということは、５年以内にＧＩＧＡスクール構想の整備をしてくださいと

いうことですか。それとも、５年間は補助がでるということですか。 

【学校教育課長】 

  このＧＩＧＡスクール構想は、新型コロナウイルス感染症の流行の前から計画され

ていたもので、５年の計画のなかで行っていきましょうということでしたが、今回の

新型コロナウイルス感染症拡大防止対策のなかで、早急に対応してほしいということ

で、今年度に対応していくことになりました。 

【教育長】 

これをもって質疑を終結いたします。 

これより討論に入ります。討論はございませんか。 

【教育長】 

  討論なしと認めます。 

【教育長】 

これより採決をいたします。議案第２５号について、原案のとおり決することに賛

成の委員の挙手を求めます。 

【全委員】 （挙手） 

【教育長】 

挙手全員であります。 

よって、議案第２５号は原案のとおり決しました。 

 

【教育長】 閉会宣言 午後３時３０分 

以上をもちまして、令和２年６月銚子市教育委員会定例会を閉会いたします。 
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銚子市教育委員会会議規則第18条第2項の規定により署名する。 

 

  令和２年７月３１日 

 

              署名委員   安  藤   淸    鈴 

 

署名委員   八  角  憲  男   


